

kedni a polgári pártok keretein belül. Joga van ismét a nemzeti pártokban munkát vállalni azoknak, akik egyszer jobbra, vagy balra eltévedtek s nem lehet kizárni a nemzeti munkaközösségből azokat, akik egyszer könnyelműen, vagy tájékozatlanul itélték meg a maguk politikai kötelezettségének problémáját. És minél őszintébb és áttekinthetőbb volt a tévedés, annál nagyobb a kilyártás arra, hogy önzetlen lesz a tévedést reparáló nemzeti téren kifejtett munkája. Csak éppen egy kötelező a revideálóra. Aki egyszer tévedett, tegye fel másról is a jóhiszemű tévedést s aki egyszer tévedett, ne igyekezzék magának kitulajdonítani a tévedhetetlen ítélőbíró-ját. Tavaly éppen egy ismert debreceni uriember estében rögzítettük le azt a szabályt, hogy az egyik szélsőségekbe kilendült politikai számára a középút politikája az illendő. Az, aki marxista volt és elítélt mindenkit, aki polgári oldalon helyezkedett el; nem mondhatja azt: "Tévedtem, de most rájöttem az igazságra, mindenki gazember, aki nem szélsőjobboldali!" Mert honnan tudhatja, hogy most, amikor ismét szélsőséges, de az ellenkező oldalon, vajjon nem téved-e ismét?

Végül: elhisszük, hogy a hungarista mozgalom szívesen veszi, hogyha marxisták csatlakoznak hozzá. Mi, itt, a vidéken, főleg a falvakban látjuk, hogy azok a hungarista párt számára a leghálásabb talaj. Am annak, aki szélsőjobboldali elvek alapján hirdeti nemzeti megújodást, gondolkodnia kell esni, hogyha azt látja; legelőször a szélsőbaloldali mozgalmakban kompromittáltak közül csatlakoznak hozzá. És gondolkodnia kell esni azoknak, kik a nép boldogulásának útját az akortársos rend uralmában keresik: nem gyanus-e, hogyha a politika e két szélső pontja csak egy macskaugrasnyira van egymáshoz? És vajjon mást akar-e a volt kommunista a szélsőjobboldalon?

A fehér fecske tragédiája

Budapest, július 15. Büdzentmihályon június közepén egy postaaltiszt házában, az istálló erse alatt rakott fészekben fehér fecske kelt ki a tojásból. A ritkaszínű fecskét a budapesti Madártani Intézethez juttatták, ahol megállapították, hogy a kis állat albino, vagyis tollazatából hiányzik a festékanyag.

A Madártani Intézetből szabadon bocsátották a kis fecskét, de egy gyűrűvel megjelölték, hogy az intézet bocsátotta el. Még aznap három helyről értesítették az intézetet, hogy ráakadtak a fecskére, de a madártani intézet vezetőjének utasítására megették a kis állatot léggel, majd szabadonbocsátották. Egy alkalommal a Császár-fürdőben találták meg a fehér fecskét, úgy hogy szegény belepottyant a vízbe.

Végül az Állatkertbe vitték a kis madarat, de nem bírta a fogságot és egy nap múlva meghalt a büdzentmihályi fehér fecske.

Vígyszínház

Izgalmas és érdekes történet az angol hadsereg életéből:

Hat óra az élet

Főszer. Leslie Banks.
A legújabb magyar híradó.
BEMUTATÓ MA!

Helsinki mellett Newyork is jelentkezett az olimpiász megrendezésére

Tokió, július 15. Hivatalosan jelentették, hogy a japán kormány hozzájárult a közegészségügyi miniszter javaslatához, amely szerint Japán lemond az 1940. évi olimpiai játékok megrendezéséről. A lemondást a japán olimpiai bizottság tudatja majd hivatalosan a nemzetközi olimpiai bizottsággal.

Tokiói jelentések arról számolnak be, hogy a lemondásra takarékosági szempontok kényszerítették a japán kormányt.

A »Felkelő Nap országa« annyira meg van terhelve jelenleg a háborús kiadásokkal, amelyekhez hozzájárult a legutóbbi árvíz miatt bekövetkezett 200 millió yen kár, hogy nem tud vállalkozni a nagyszabású olimpiász megrendezésére. A lemondás különben nagy felhá-

borodást keltett a japán közvéleményben, a

Nisi Nisi Sinbam élesen ki-
han az illetékesek ellen és rámutat arra, hogy az olimpiász kitünő alkalom lett volna Japán nagyhatalmi pozíciójának demonstrálására.

Baillet-Latour gróf, a nemzetközi olimpiai bizottság elnöke kijelentette, hogy szó sem lehet az 1940-es olimpiai játékok elmaradásáról. Nemsokára összehívják az olimpiai bizottságot, amely el-

dönti, hol rendezik meg a legközelebbi olimpiai játékokat.

Eddig a finn főváros, Helsinki jelentkezett, hogy vállalja az 1940. évi olimpiai játékok megrendezését, újabban pedig Newyork is pályázik rá.

Palesztinában folytatódnak a súlyos zavargások

Jeruzsálem, július 15. Palesztinában folytatódnak a zavargások. Hailában komoly összetűzések voltak. A zsidók üzleteit kifosztották és házaikat felgyújtották. Az ország északi és nyugati részéből mindenütt súlyos zavargásokat jelentenek. Sokhelyütt elvágják a távbeszélő-vezetéseket.

Ramleh közelében több arab községet meglódtak. Lydda és Hailja között terroristák kitélelték a személyvonatot.

A merényletnek nem volt áldozata, de a közlekedés a vonalon megszakadt.

A safedi arab negyedben ma reggel felrobbant egy bomba. A robbanás következtében három arab megsebesült.

A robbanás után a felbőszült arabok be akarták nyomolni a zsidónegyedet.

Angol csapatok elállták útját és tüzelni kezdtek az arab tömegre. Három arab megsebesült; ezek egyike később belehalt sérüléseibe. Safedben a helyzet rendkívül feszült.

A libanoni Saida városában egy zsidó lakásba bombát dobáltak. A nyomozás során a rendőrség egész robbanóanyagraktárra bukkant. Több embert letartóztattak.

Jeruzsálem, július 15. Jeruzsálemben merényletet intéztek az arabok ellen, amikor az Omár-mecsetből pénteki imájukról kiléptek a szabadságra. Hírek szerint a merénylet következtében

12 ember meghalt, 15 megsebesült. A merénylet miatt 2 zsidót letartóztattak. Este 6 órától kezdődően Jeruzsálemben kimondták az ostromállapotot.

Mint Safedből jelentik, ott újabb összetűzések voltak, amelyeknek több halott és sebesült esett áldozatul. Hailában újabb gyújtogatásokról adnak hírt. A későbbi hivatalos jelentés az Omár-mecsetnél meghalt arabok számát tízben jelöli meg, a sebesültek száma pedig 29.

Imrédy pénteki tárgyalásain összeállították a római út egész anyagát

Teleki Pál lesz a helyettes miniszterelnök

Budapest, július 15. A miniszterelnökségen ma egész délelőtt folyták a tanácskozások a római úttal kapcsolatban. Imrédy Béla miniszterelnök kor reggel megjelent hivatalában: referenseivel tanácskozott. Tíz óra előtt néhány perccel megérkezett Kánya Kálmán külügyminiszter, akivel hosszantartó megbeszélést folytatott.

A római út egész anyagát összeállították.

A tanácskozások legfőbb anyaga a római jegyzőkönyvekben épül fel.

Az olasz és magyar kormányfők az utóbbi idők változásait következtében előállított helyzetet is megbeszéltek és ebből a szemszögből is meg fogják vitatni a római jegyzőkönyveket.

A program: vasárnap reggel utazik Imrédy Béla miniszterelnök feleségével, Kánya Kálmán külügyminiszterrel és kíséretével Rómába, ahová hétfőn este érkeznek meg különvonattal.

A különvonat Firenzében fogja várni a magyar kormányfőket. A háromnapos római tartózkodás programját már minden vonatkozásban kidolgoz-

ták. Egyik fénypontja lesz a római tartózkodásnak az az

ünnepi ebéd, amelyet a Palazzo Venezia-ban ad Mussolini miniszterelnök a magyar államfőknek tiszteletére. Ez alkalommal hangzanak el a pohárköszöntők.

Ünnepélyes formák között zajlik le majd Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter látogatása Castelgondolfoban, XI. Pius pápa nyári rezidenciáján.

Imrédy Béla miniszterelnök ma délelőtt, miután megbeszélte Kánya Kálmán külügyminiszterrel az egész római látogatás anyagát, Fabinyi Tibamért, aki Hitelbank vezérigazgatóját fogadta, aki legutóbbi londoni útján szerzett benyomásairól tájékoztatja a kormányfőket. Imrédy ezután Rátz Jenő honvédelmi miniszterrel tanácskozott, majd hosszantartó megbeszélést folytatott Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszterrel.

Imrédy Bélát távollétében, mint rangidős miniszter, gróf Teleki Pál kultuszminiszter fogja helyettesíteni.

Emelkedik a hőmérséklet

Jóslás: Az Alföldön gyenge észak, északkeleti, a Dunántúlon élnékülő déli szél, túlnyomóan derült, a szélső nyugati megyékben kisebb-futó eső, vagy zivatar, a hőmérséklet az ország keleti és déli felében tovább emelkedik, nyugaton alig változik.

A danzigi nemzeti szocialista párt vezére Londonban

London, július 15. Förster Albert, a danzigi nemzeti szocialista párt vezetője Londonból repülőgépen Berliumba utazott.

(Folytatás az 1. oldalról.)

Egy vámhivatalnok megállapította, hogy a cseh esendőségi repülőszolgálat egyik gépéről van szó. Kizártnak tartják, hogy tévedésből repült volna át a határon, mert a határsértés helyén a levegőből is nagy távolságból látható a határpatak.

Prága, július 15. A Bohemia kormányparti körökben úgy értesül, hogy

a közigazgatási reform augusztusban egyáltalában nem kerül a parlament elé,

minthogy a törvényjavaslat olyan bonyolult munkát igényel, amely a parlamenti tárgyalásokra való előkészítését néhány héten belül technikailag lehetetlenül teszi. A parlament tehát a nemzetiségi kérdések rendezésével kapcsolatosan csupán a tulajdonképpeni statutumot és a nyelvtörvényt fogja a legközelebbi ülészakában letárgyalni.

Prága, július 15. Mint a Prágai Magyar Hírlap jelelti,

Munkács város kormánybiztosi hivatalának megszűntével, súlyos anyagi nehézségek kerülni.

A legutóbbi tanácsülésen a város polgármestere és apolgármesterei kénytelenek voltak bevallani, hogy Prágában tett lépések eredménytelenek maradtak. Egy felszólító azt követelte, hogy a város vezetősége távirati úton forduljon a miniszterelnökhöz, a pénzügyminiszterhez s a belügyminiszterhez és sürgős orvoslást kérjen.

A polgármester erre azt válaszolta, hogy még annyi pénz sincs a város házipénztárában, hogy a táviratot elküldhesse.

Róma, július 15. A Corriere della Sera »Prága veszélyes játékot« című közli prágai tudósítójának jelentését, amely szerint

a cseh képviselőház és szenátusa a nyelvhasználatról szóló törvény tárgyalása után szabadságra megy

s a nemzetiségi szabályzat lényeges részének vitáját csak őszel kerül sor. Prága ezzel az eljárásával is nyilvánvalóan csak halasztani akarja a nemzetiségi kérdés megoldását és ilyen körülmények között

a kisebbségek öszi teljesen bizonytalanságban maradnak további sorsuk felől.

Nem lehet eléggé hangoztatni — írja a lap —, hogy a halogató politika mily súlyos veszélyeket rejt magában, eltekintve attól, hogy a május 21-én életbe léptetett katonai intézkedések fentartását, sőt esetleg megerősítését is maga után vonja. Az a körülmény, hogy Hodzsa miniszterelnök a magyarság vezetőivel való tárgyalásait elhalasztotta, azt mutatja, hogy a kisebbségi kérdés egyelőre holtpontra jutott.

A jövő pénteken ül össze az egyházkerületi közgyűlés

Mint már csütörtöki számunkban megírtuk, az idő sürgetésére való tekintettel a lehető legrövidebb időn belül összehívják a püspökválasztás kérdésében a tiszántúli egyházkerület rendkívüli közgyűlését.

A meghívókat a tegnapi napon már ki is bocsátotta Vay László

főgondnok és Harsányi Pál esperes. A közgyűlés ajánlja majd dr. Révész Imrét az egyházkerület szavazó tagjainak, az egyházközsegeknek. A szavazásnak három héten belül kell megessnie, ebben az esetben szeptember végére már be lehet iktatni az új püspököt.

Nagy részvét mellett eltemették gróf Tisza Józsefet

Berettyóújfalun, július 15. A váratlanul és tragikus körülmények között elhunyt gróf Tisza Józsefet csütörtök délután 4 órakor temették el a geszt családi sírboltba. A temetésen megjelentek a Tisza- és rokonsaládok tagjai, Bihar megye sok közéleti előkelősége, Geszt és környékének nagyszámú lakossága.

Bihar megye törvényhatósága nevében Vajay Károly főispán, Végh József vármegyei főjegyző és Sebestyén Kálmán országgyűlési képviselő volt jelen; a küldöttség a megye színeiből összeállított virágkoszorút helyezett a ravatalra.

A temetési szertartást Ravasz László református püspök végezte. A püspök a ravatalnál imát és megható beszédet mondott. A temetőben a helybeli református lelkész búcsúztatta a Tisza-család fiatalon elhunyt sarját.

Dédunokája fedezte fel az öngyilkos aggastyán holttestét

Pénteken hajnalban egy kilencvenedik évéhez közeledő ember vett véget önkézzével életének. — Kállai Imre 84 éves hajdunánási gazdálkodó felakasztotta magát a mestergerendjára és mire hozzátartozói rátaláltak, már halott volt.

Kállai Imre már hosszabb idő óta betegkedett és gyakran hangzott a hozzátartozói előtt, hogy megvált az élettől. Vigasztalni igyekeztek az aggastyánt, akin azonban mindjobban elhatalmasodott a betegsége. Ez annyira elkeserítette, hogy pénteken hajnalban végrehajtotta végzetes szándékát. Amikor a ház népe nyugovóra tért, Kállai Imre kötelet kerített

az istállóból és a szoba mestergerendjára felakasztotta magát.

Kora reggel egyik dédunokája akadt holttestére. Segítségért kezdett kiabálni, mire berohantak a házbeliek. Azonnal levágták a kötéltől a szerencsétlen öregembert, de segíteni már nem lehetett rajta. Órák óta halott volt.

Az öngyilkosságról értesítették a hatóságokat. A vizsgálat során megállapították, hogy Kállai valóban hosszú idő óta húzódo betegsége miatt lett öngyilkos. Tekintettel arra, hogy bűncselekmény nem történt, az ügyészség Kállai Imre temetésére megadta az engedélyt.

Elítélték a nyilas kődobálókat Szálasi-párti felbujtójukkal együtt

Budapest, július 15. Május elsején a Vilmos császár úton zöldínges suhancok kövekkel bezuhták a Bazilika környéki kirakatokat és ablakokat.

A kődobáló zöldíngeseket a rendőrök elfogták és most kerütek a büntetőtörvényszék Héthelyi tanácsa elé.

Elsőnek Buruczki Józsefet, a Szálasi-párt egyik tagját hallgatták ki, aki beismerte, hogy ő szervezte meg a vasárnapi kődobálást.

— Mi volt ennek a tüntetésnek a jelentősége, amit maga megszervezett? — kérdezte az elnök.

— Azt nem tudom — hangzott a válasz — én csak azt mondtam a fiúknak, hogy menjenek a Bazilikához és amikor kijönnek a szentmiséről, verjék be a kirakatokat.

— Nem említette valaki maguknak, hogyha a rendőrséggel vagy a bírósággal bajuk támadna a tüntetésből kifolyólag, akkor kártalanítják magukat?

— Hallottam ilyesmiről, hogy az illetők kapnak majd valami kártérítést.

Én azonban a tüntetésnél nem voltam ott, mivel rendőri felügyelet alatt állok.

A többi vádlott azt adta elő, hogy Buruczkitől ők csak azt a megbízást kapták, hogy törjenek és zuzzanak. — Ők aztán eleget tettek a megbízásnak.

A védőbeszéd elhangzása után a bíróság kihirdette ítéletét, amelyben

bűnösnek mondta ki Buruczki Józsefet, mint felbujtót és ezért négyhónapi fogságra ítélte, a többieknek, mint tettestársaknak a bűnösségét állapította meg a törvényszék és közülük Czifra Istvánt 3 hónapi fogságra, a többi vádlottat pedig 2 hónapi és 15 napi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

Szines angol film Debrecenről és a Hortobágyról

Idegenforgalmi szempontból rendkívül jelentős az a megállapodás, amit a kereskedelemügyi minisztérium kötött egy angol filmrodával. A minisztérium ugyanis az angol filmvállalattal szines filmeket készített Magyarország nevezetes és idegenforgalmi szempontból komoly jelentőségű vidékeiről, így elsősorban a Hortobágyról is.

Az angol filmvállalat megbízottai, egy úr és egy hölgy csütörtökön tartózkodtak a Hortobágyon, ahol felvételeket — természetesen szines felvételeket — készítettek. Este Debrecenbe utaztak, ahol pénteken színtén szines felvételeket készítettek a város nevezetesebb és látványosabb részleteiről.

A propagandafelvételeket külföldi nagyvárosokban mutatják majd be a nagyközönségnek.

Akad-e keresztyén orvos, aki zsidónak vallja magát?

Budapest, július 15. Az orvosi kamarára legutóbbi közgyűlésén foglalkoztak azzal a kérdéssel, hogyan hajtsák végre a kamarában a zsidótörvényt. Elhatározták, hogy a kérdőíveket a törvénynek megfelelően azonnal kibocsátják a tagokat felszólítják, hogy okmányokkal igazolják a kérdőpontokra adott válaszaik hitelességét. Egy zsidó orvos indítványt tett a közgyűlésen, hogy

a zsidó orvosok ne töltsenek ki törzslapokat,

ne legyenek kénytelenek személyi adataikat okmányokkal igazolni, mert ez nagyon megterheli a különben is óriási nőtt adminisztrációt, aki zsidónak vallja magát és nem tűzharcos, annál különben sincs értelme a zsidótörvény alapján való további szigorú igazoltatásnak. Egy keresztyén orvos nagy derűltséget keltő indítványt tett. Javasolta, hogy a zsidó orvosok is feltétlenül töltsenek ki törzslapokat és okmányokkal igazolják adataikat, mert

hátba előfordul, hogy egy keresztyén orvos zsidónak vallja magát

DEBRECENI ZSIDÓ DIÁKOTTHON

Széchenyi-u. 33.



Igazgató: Irsay Már.

Vezető tanár: dr. Haasz Imre a zsidó gimn. rendes tanára.

Bennlakó, felügyelő tanár: dr. Weisz Dezső a zsidó gimn. tanára.

Tanári correpetás: — angol-francia-német nyelvtanfolyam.

Létszám: 20. Telefon: 15-70.

Kérjen azonnal prospektust.

valamilyen okból, például a százalék rontása végett.

A közgyűlés anélkül, hogy ennek a kamarai tagnak indoklását figyelembe vette volna, úgy határozott, hogy a zsidó orvosok is okmányokkal igazolják adataikat.

15 éves suhanc volt a rákospalotai bicskás rabló

Budapest, július 15. — Több mint kéthetes nyomozás után a főkapitányság detektívjei ma hajnalban elfogták a Rákospalotán Péter-Pál hajnalban a Beresényi uca 100. számú villában történt rablótámadás két tettesét: egy fiatalok suhancot és Balogh János napzsámot.

Június 29-én hajnalban éles sikoltás verte fel a Beresényi uca csendjét. Schandl István pénzügyi alkalmazó villájából hallották a szomszédos házak lakói a lármát, majd arra lettek figyelmesek, hogy

két férfi rohant ki a villából és elmenekült.

Rákospalotán, végigrohant az utcán és minden szembejövőre ezekkel támadt rá: »Megöllek, kivégezlek!« A járőrelőnek sikerült kikerülniök a garázda részegét és rendőrök, detektívek vették üldözőbe. Nemsokára el is fogták, be is vitték az újpesti rendőrkapitányságra, ahol megállapították, hogy 15 éves és sokáig javítóintézetben volt. A detektívek azonnal látták, hogy

a suhanc külseje pontosan egyezik a leszürt Lukácsné által adott személyleírással. Azonnal vallatára fogták. A suhanc beismerő vallomást tett.

Néhány perccel később kiderült, hogy mi történt. Schandl István június 28-án vidékre utazott. Felesége Blaszek Zsófia, hogy ne maradjon éjszakára egyedül, megkérte takarítónőjét, Lukács Ferenec szül. Hajdinya Annát, hogy az éjszakát töltsen a villában. Éjszaka félkettőkor egy fiatalember mázsolat a villa kerítésén, majd a nagy meleg miatt nyitvahagyott ablakon besurrant abba a szobába, ahol Lukácsné aludt. Lukácsné először azt hitte, hogy úrnője tréfál vele s azt mondta: »Nagyságos asszony, ne tessék velem tréfálni.« Erre egy férfi szólalt meg: »Fogd be a szádat, mert mingyárt megöllek!«

Lukácsné felugrott az ágyból, felnyult a villanykapcsolóhoz, hogy meggyújtsa, ebben a pillanatban

a férfi késsel oldalba szúrta, azután keresztül vetette magát az ablakon, ki a kertbe és a kertben örködő társával együtt elmenekült.

Ma hajnalban egy részeg suhanc garázdálkodott Újpesten és

Két évig vidéken praktizál minden lengyel orvos

Varsó, július 15. A szenátus törvényjavaslatot fogadott el, amelynek értelmében minden orvostanhallgató tanulmányai befejezése után köteles két évig a vidéken dolgozni. A törvényjavaslatnak az a célja, hogy megszüntesse a vidéken tapasztalható orvoshiányt.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

Az Apollóban

Ma is INDIG OTTÓ nagyszerű vigjátéka, a

Torockói menyasszony

Főszereplők:

DAYKA MARGIT, JÁVOR PÁL, KORÓSAHEGYI MIHÁLY stb.

Előadások délután 5, 7, 9 órakor.

Hungária filmszínház

Ma először W. TOURJANSKY, az elhunyt mesterrendező remeke, az

Éjféli keringő

két férfi és egy nő a londoni előkelő világ káprázatos szórakozásai közepette.

Főszereplők:

Brigitte Horney, Willy Birgel, Carl Radatz stb.

Előadások délután 5, 7, 9 órakor.

Orsós Ferenc professzor unokaöccse és fogadott fia az öngyilkos egyetemi hallgató

Tisztázódott az úpesteri halálos szerelmi dráma

Budapest, július 15. Ma délelőtt a főkapitányság büntügyi osztálya teljes egészében tisztázta a csütörtökön Újpesten történt halálos szerelmi dráma hátterét. Csütörtökön délután az úpesteri Árpád-szálloda egyik elsőemeleti szobájában megmérgezte holtan találták Orsós István 24 éves egyetemi hallgatót. Mellette az ágyban fektült eszméletlen állapotban Harmat Anna 21 éves leány.

A fiatalembereken segíteni már nem tudtak, a leányt a Rókus-kórházba szállították.

A szállodai szobában morfiummaradványokat találtak, így az volt a feltevés, hogy a pár morfiummal mérgezte meg magát. — Közben a rendőrség megállapította, hogy

a fiatalember Orsós Ferenc egyetemi tanár unokaöccse és fogadott fia.

Orsós professzor lakásáról távozott el csütörtökön reggel, de hozzatartozóinak nem mondta meg, hogy hova megy és arról sem tett említést, hogy milyen szándékai vannak.

Ma délután a Rókus-kórház orvosai közölték a főkapitányság büntügyi osztályán dr. Szrubian Dezső rendőrfőtanácsossal, hogy a leány eszméletre tért és kihallgatható állapotban van. Szrubian detektíveket küldött a Rókus-kórházba, akik az öngyilkosok körtermében kihallgatták Harmat Annát.

A leány elmondotta, hogy Tatabányán született, néhány éve tartózkodik a fővárosban, hónapokkal ezelőtt Orsós Ferenc egyetemi tanár szolgálataiba lépett, mint házvezetőnő. Itt ismerkedett meg a professzor unokaöccsével.

— Megszerettem Pistát — vallotta a leány —, ő is szeretett engem. Pista arra gondolt, hogy az lenne a helyes, ha feleségül venne engem, de azt mondotta, hogy nem is mer erre gondolni, családja ehhez nem járulna hozzá, úgy hogy ne foglalkozzam a gondolattal, nem lehetek a felesége. Engem ez nagyon bántott, de még jobban őt.

Allandóan ezen keseregtem. Hiába kísérletem sokszor másra terelni a beszélgetést, Pista arról beszélt, hogy

milyen szerencsétlen, mert nem lehet a férjem. Néhány nappal ezelőtt az ő gondolata volt, hogy legyünk együtt öngyilkosok.

Először próbáltam lebeszélni, de kitartott elhatározása mellett. Amikor láttam, hogy ennyire elszánt, én is hozzájárultam.

Csütörtökön reggel Pista nagy adag morfiumot vett magához, azt mondotta, menjünk ki az úpesteri Árpád-szállodába. Ő előremegy, ha én elvégeztem munkámat, menjek utána. Így is történt. Amikor beléptem a szállodai szobába, Pista már kikészítette a mérget. Megcsókoltuk egymást, kicsit sirtunk, néhány percig beszélgettünk, aztán mindketten bevettük a mérget.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton: Pél 7-9 órákor! Csak felnőtteknek! **ARULO HANG**. Megelőzi: **EDÉS MOSTOHA**.

Pistára gyorsan hatott, én azonban csak rosszul lettem tőle.

Keserű volt az íze, felfordult a

Felgyújtott egy tébelydát a rázuhant repülőgép

Páris, július 15. Mint Buenos Ayresből jelentik, Ituzaingo közelében lezuhant egy szállító repülőgép és egy elmebetegintézetre esett. Az épület kigyulladt s teljesen elpusztult. A hírek szerint mintegy 50 elmebeteg életét veszítette.

Szegedi egyetemi tanárok párbaja

Szeged, július 15. Pénteken reggel a szegedi huszárlaktanyában kardpárbajt vívott a szegedi egyetem két tanára, dr. Zolnai Béla, a francia nyelv és irodalom, s dr. Fogel József, a történelem tanára.

A két egyetemi tanár között egy egyetemi tanszék felállítására körülkeletkeztek nézeteltérések. A tanárok nem tudtak megegyezni a tanszékre javaslatba hozott tanár személyével. A bölcsészeti kar tanárai között emiatt olyan ellentétek támadtak, amelyek háromszoros lovasias eljárást involváltak a kar néhány tanára között. Zolnai Béla provokálta Fogel

gyomrom, kihánytam a mérge legnagyobb részét, azután elájultam én is. Többől nem tudok. Itt a kórházban tudtam meg, hogy szegény Pista meghalt. Azt hiszem, én sem élem túl a halálát...

Ezzel a kihallgatás befejeződött. A kórházi orvosok azt mondták a detektíveknek, hogy a leány túl van az életveszélyen s néhány nap múlva gyógyultan elhagyhatja a kórházat.

Józsefet és a két egyetemi tanár a pénteki párbajon kisebb sérüléseket szenvedett. Fogel József a karján, Zolnai pedig az orrán szenvedett karcolásokat. A párbaj után a tanárok kibékültek.

A második lovasias eljárás Horger Antal nyelvészeti professzor és Zolnai között indult meg, de a tanárok tegnap kibékültek. — Harmadik lovasias eljárás is támadt és pedig Mészáros Gyula és Zolnai között. Mészáros volt az, akinek a tanszékre való meghívását Zolnai ellenezte. Ezt az ügyet még nem döntötték el, a becsületügyi fórumok előtt fekszik.

Elrabolt és három napig fogvatartott egy leányt két cigánylegény

Kiskunfélegyháza, július 15. A kiskunfélegyházi rendőrség noraháls miatt letartóztatta Ajtai Ferenc és Ajtai János fiatal cigánylegényeket, akik Kiskunfélegyházán pár nappal ezelőtt megtámadták, megkötözték, majd egy városzéli viskóban három napig fogvatartották Kovács János félegyházi vagyonos cigány lókereskedő 26 éves Anna nevű leányát.

Kovács Anna, aki aznap este ért haza a szegedi klinikáról, az állomásról gyalog indult 12 éves öccsével hazafelé. Utközben a testvérek megpihentek egy padon és ekkor arra hajtottott kocsin a két testvér, akik leszal्ला a ko-

csiról, beszélgetni kezdtek a leánnyal és sétakocsizásra hívták. Mikor a leány elutasította őket, a két legény támadólag lépett fel és a leány pénzét követelte. Kovács Anna öccse ijedtében elfutott és segítségért kiáltozott, ezalatt pedig a két legény betömte a leány száját, összekötözte kezét, lábát és Kovács Annát feldobta a kocsira. A cigánylegények a város másik végébe hurcolták a leányt, ahol egy külvárosi viskóban három napig fogva tartották. A rendőrség most elfogta a két cigányt. Először tagadtak, később azonban beismerik a merényletet, mire mindkettőjüket letartóztatták.

Török és albán diákok a Nyári Egyetem magyar nyelvtanfolyamán

Pár évvel ezelőtt a Nyári Egyetem volt hallgatóinak óhajára a kultuszminisztérium feljogosította a Nyári Egyetemet, hogy aug. 1-18-ig tartó főtanfolyama előtt magyar kultuszminisztériumot rendezzen júl. 31-ig bezárólag. A tanfolyamon főleg olyan külföldiek vesznek részt, akik alapos magyar nyelvi tanulmányokat óhajtanak folytatni magyar nyelvi környezetben. Emellett a hallgatók a

magyar irodalmat, földrajzot, történelmet ismertető előadásokat hallgatnak.

A magyar kultuszminisztérium hallgatói a hét elején érkeztek meg Debrecenbe s mindjárt megkezdődtek az előadások dr. Wallisch Oszkár vezetésével. A résztvevők között találjuk a török nép képviselőit szép számmal. Dr. Básonyi László, az ankarai egyetem magyar professzora magyar nyelvi tanfolyamokat folytató hallgatóit küldte el Debrecenbe Tanyig Gökbülgin

vezetésével, aki a Nyári Egyetem régi barátai közé tartozik. A török csoport tagjai között van Celile Batur előkelő török hölgy, aki már több szemeszteren át tanulta a magyar nyelvet az ankarai egyetemen. Az amerikai magyarság második nemzedékét Fekete István, pittsburghi tanár képviseli. Az olaszok közül Rodolpho Da Rin Klimko tanár jött el Debrecenbe, akinek a magyar-olasz jóviszony fejlesztése körül igen nagy érdemei vannak. — A kultuszminisztérium hallgatói közé tartozik Jorgji Papajorgji albán diák, aki már régi lelkes barátja Debrecennek.

A magyar kultuszminisztérium hallgatói folytatják tanulmányaikat a főtanfolyam alatt is és

az utolsó napokban magyar nyelvmesteri vizsgát tesznek.

A megfelelő eredményt elérő hallgatók elnyerik a magyar nyelvmesteri bizonyítványt, mely a magyar nyelvnek külföldön való tanítására jogosít. Ezt

Értesítés.

Elhunyt édes Apám temetése miatt a gyógyszerterápiát a mai napon délután 4 óráig zárva tartjuk.

Dr. Mihalovits Jenő
gyógyászorv.

a bizonyítványt a vallás- és közoktatásügyi minisztérium rendelkezése alapján egyedül a debreceni Nyári Egyetem adhatja ki.

Levágott női fejét találták egy régi mulatóhely küszöbe alatt

Pestszentkereszt, július 15. Körülbelül 40 évvel ezelőtt elkövetett bestiális gyilkosság nyomait fedezték fel csütörtök reggel Pestszentkeresztben, az Árpád ucca 23. számú házban. A ház kapubejáratánál csatornát fektettek le. Ehhez felbontották a kövezetet és eltávolították a kapualjra nyíló ajtókat küszöbeikkel együtt. Az egyik küszöb alatt egy emberfejet találtak.

Az esetről azonnal értesítették a pestszentkeresztbeli rendőrséget, a fejét oda, majd a törvényszéki orvostani intézetbe szállították. Itt megállapították, hogy egy nő feje ez, még a hajmaradványai is megvannak. Körülbelül 40 évvel ezelőtt halt meg a nő, akie a fej és akkor kerülhetett a pestszentkeresztbeli ház küszöbe alá.

A rendőrség megállapította, hogy a ház azelőtt mulatóhely volt, de ez a jellege körülbelül 15 évvel ezelőtt megszűnt, most már lakói vannak az épületnek. Valószínűnek tartják, hogy 40 évvel ezelőtt a mulatóhelyen megölték egy nőt, feldarabolták és ennek a feje került a küszöb alá. Hogy ki az áldozat és ki a tettes, ez most már örök titok marad, meri büntetőjoggal elkövült az ügy és így a rendőrség nem is indít nyomozást.

Megtalálták a nyílt tengeren az elpusztult olasz repülőgép roncsait

Róma, július 15. A Cagliari és Róma között közlekedő repülőgép szerencsétlenségéről a következőket jelentik:

A szerencsétlenül járt vízrepülőgépnek 16 utasa és 4 főnyi legénysége vesztette életét. A halottak között van Valle tábornok, olasz légügyi államtitkár két nővére és egy unokahuga. A repülőgép csütörtökön délelőtt 7 óra 35 perckor indult el Cagliariból és menetrendszerűen 10 óra 35 perckor kellett volna Rómába érkeznie. A gépről 9 óra 35 perckor adták az utolsó rádiójelentést, amely szerint a fedélzeten minden rendben van. A repülőgép nem érkezett meg a menetrend szerinti időben Rómába, mire azonnal több repülőgépet és hadihajót küldtek felkutatására. Valle tábornok és Klingher, az olasz légiforgalmi társaság elnöke is részt vettek a kutatási munkálatokban. A szerencsétlenül járt repülőgép roncsait csütörtökön este fedezték fel a nyílt tengeren. Eddig hat áldozat holttestét találták meg. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

Főfájás, idegesség, hypochondriás állapotok gyakran a leg-rövidebb idő alatt megszűnnek, ha bélműködésünket reggelente, éhgyomorra egy kis pohár természetes «Ferenc József» keserűvízzel elrendezzük. Kérdezzé meg orvosát.

Hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK. E héten a következő gyógyszertár tartanak éjjeli szolgálatot: »Kossuth«, Piac u. 26. »Isteni gondviselés«, Petőfi tér és Teloki uca sarok. »Csokonai«, Mester uca 43. »Árpád fejedelem«, Csapó-kert, Jánossy uca 44.

RÁDIÓMŰSOR: SZOMBAT, JULIUS 16.

Budapest I.
6.45: Torna. — Utána: Hanglemez-
zek. — Kb. 7.20: Étrend, közlemé-
nyek. — 10: Hírek. — 10.20: Mór-
icz Pál elbeszéléseiből. — 10.45: Mit né-
zünk meg? László-Fülöp képeinek
gyűjteménye a Szépművészeti Múze-
umban. — 11.10: Nemzetközi vízjelző-
szolgálat. — 12: Déli harangzó az
Egyetemi-templomból. — Időjárás-
jelentés. — 12.05: Tóth Gabriella és Lit-
tassy György énekel zongorakísérettel.
Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.29:
Pontos időjelzés, időjárás- és vállas-
jelentés. — 13.30: Hanglemez-
zek. — 14.35: Hírek. — 14.50: A rádió mű-
sorának ismertetése. — 15: Arfolyam-
hírek, piaci árak, élelmiszerárak. —
16.15: Szondy György meséi: 1. Tava-
szí kalandozások; 2. Özönvíz; 3. Szu-
nyogné gyermekei. — 16.45: Pontos
időjelzés, időjárásjelentés, hírek. —
Séta a magyar Alpok gyöngyén. Köz-
vetítés Kőszegről. — 17.45: Közvetítés
a városligeti Gerbaud-villából. Suki
Tóni és cigányzenekara muzsikál.
— 18.45: Magyarország és Németország
közti válogatott vízpolócsapatának
mérkőzése. Beszélő Pluhár István. —
19.30: A Mária Terézia I. honvédegya-
logezred zenekara. — 20.40: Hírek. —
21: »Nótaszüret.« Magyar dalest köz-
vetítése a margitszigeti Szabad Szín-
padról. — Szünetben kb. 22: Időjárás-
jelentés. — Utána kb. 23.30: Hangle-
mez-
zek. — Közben 23.40: Hírek német
és olasz nyelven. — 0.05: Hírek kül-
földi magyarok számára.
Budapest II.
17: Tánclémez-
zek. — 18.15: »Tündér-
folyosó.« Molnár Kata elbeszélése. —
18.45: Berg Lili zongorázik. — 19.30:
A földművelésügyi minisztérium mező-
gazdasági felőrája. — 20.25: Hangle-
mez-
zek.

— **A főispánó betegsége.** Los-
sonczy István főispán feleségét
csütörtökön délután beszállították
a belgyógyászati klinikára. Köny-
nyű epebántalmi vannak Losson-
czy Istvánnak, akit dr. Róth Imre
egyetemi tanárségét kezel. A
beteg állapota nem ad aggodalom-
ra okot, már csaknem teljesen láz-
talan.

— **Eljegyzés.** Seindler Elza
(Debrecen) és Weinberger Sámuel
(Sáp) jegyesek.

— **Lopás Penteeken** délelőtt meg-
jelent a rendőrségen öv. Mátyas
Sándorné Szarvas Ferenc ucai
lakos s bejelentette, hogy őrizetle-
nül hagyott lakásába tolvaj ha-
tott be és két aranygyűrűt ello-
pott. A besurranó tolvaj kézreke-
rtésére megindult a nyomozás.

Egy örült fiatalember csókrohama a nagybecskereki hölgyek ellen

Szabadka, július 15. Tegnap este hat és hét óra között esőkrabló fiatalember garázdálkodott a nagybecskereki korzón, amelyet percek alatt fiatal leányok és asszonyok hangos sikoltozásának lármája töltött be. A nők kétségbeesetten menekültek egyik fiatalember elől, aki hangosan nevetve futott végig a korzón és minden eléje kerülő fiatal nőt megcsókolt.

Némelyik nő ernyővel próbált védekezni a merénylő ellen, aki

azonban nem sokat törődött a rá-mért ütlegekkel és már körülbelül harminc csóknál tartott, amikor a férfiak segítségével sikerült őt ártalmatlanná tenni. Bekísérték a rendőrségre, ahol kiderült, hogy a merénylő Erdősi József harminc éves szabadkai fiatalember, aki az orvosok véleménye szerint

megőrült és ilyen formában tört ki rajta az elmebaj. Erdősit elmeegógyintézetbe szállították.

— **A Református Kollégiumi Diákszövetség, a Csokonai-Kör és Mihalovits Jenő.** Mihalovits Jenő gyógyszerész, akinek halála nemcsak Debrecenben, de országosan mély részvételt keltett, a debreceni Kollégiumnak volt diákja és a ref. Kollégiumi Diákszövetségnek megalkutásáról kezdve választmányi tagja. Ezt a tagságát rendkívül komolyan vette és kötelezettségeinek mindaddig eleget tett, amíg betegsége ebben meg nem akadályozta. A Szövetség összejevetelei számára irt visszaemlékezései tele voltak szellemmel és humorral és mindig általános tetszést arattak. A Szövetség vezetősége arra kéri a szövetségi tagokat, hogy elhunyt társuk temetésén ma délután 5 órakor minél számosabban vegyenek részt. Találkozás a ravatalozónál. Hasonló kérdéssel fordul tagjaihoz a Csokonai Kör is, amelyeket Mihalovits Jenő szintén ösödöktől fogva választmányi tagja volt. — Tevékeny szelleme a Csokonai-Kör munkájában is értékes nyomatokat hagyott.

— **Felhívás a debreceni iparosokhoz!** Az Iparoskör e hó 17-én, vasárnap egésznapos családias kirándulást rendez a Nagyerdőre, reggel 9 óráig estig, amelyre minden iparostársunkat és kedves családját szeretettel meghívjuk. Ételekről és jegybőlított italokról, továbbá szórakozásokról gondoskodik a rendezőség. Lesz cigányzene, kugli, szerenesehalászat és sok más. Ebéd gulyás, vacsora flekken és egész nap lesz virsli és pároskolbász és friss fonatos. Fedett helyiségről gondoskodunk. Felkérjük azokat, kik az ebéden, vagy a vacsorán részt óhajtanak venni, okvetlen jelentsék be az iparoskörti vendéglősnél (Kossuth uca 28.), mert csak az előzetesen bejelentett mennyiséget készíthjük el. A víztoronytól jelzőtáblákat helyezünk el. A rendezőség. (+)

— **Szeplő, májfolt ellen »Róza arckenőcs«** dob. 1.20 Jóna és Jóna utóda Somogyi drogéria, Kossuth uca 6.

— **Hol nem lesz villanyáram?** Tisztelettel értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközölnő javítások miatt f. hó 17-én, vasárnap a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Hajnali 3 óráig 4-ig és délelőtt 9 óráig 10-ig: Csapó u. vége, Árpádtér, Bercsényi, Rakovszky, Doboz uca, Csapó-kert, Kineses-hegy, Katz telep, Kút, Nyil. Homok, Apaffy, Csónka uca, Kassa út, Sámsoni út, Hadházi uca, Kórház uca, Simonyi út páratlan oldala, Vilmos eszázár út eleje, Nagyvörö és Pallag pusza. Hajnali 3 óráig délelőtt 10 óráig: Wesselényi uca, Budai Ezsaiás út eleje, Baranyi uca, Vámospécsi út, Márton Kálmán telep, MAV. Kolónia, Boeskyar tér, Pacsirta uca, Lorántffy uca, Csillag uca. Világítási vállalat.

Japánban hallgatnak a muzsák

A tokiói olimpiász most már hivatalos japáni jelentés szerint is elmarad. Hasonlóképpen elmarad az a világtárlás, amelyet Japán fővárosa az olimpiái évre tervezett. Ezek helyett a nagyszabású produkciók helyett Londonban lesz világoerseny és Newyorkban világtárlás. A régi rómaioknak volt egy nagyon bölcs, az új időkben és iskolákban is »agyoncsépett« és mindenki által ismert közmondása: inter arma, silent musae, fegyvercsör-gés közben hallgatni kénytelenek a muzsák. Ennek a közmondásnak most fényes bizonyosága a japáni olimpiász elhalasztása, a kiállítás lemondása, mert ime most háború van Kína és a felkelő nap országa között és nincs remény arra, hogy 1940-re olyan békés legyen a Távolkeleti atmoszféra, hogy ilyen magas kultúreményeket nyugodtan elő lehessen készíteni és meg lehessen rendezni. Itt ez valóban így is van, hogyan is záródokolhatnának el a sportrajongók olyan vidékre és országba, ahol a természetes háborús rendszabályok és a hadviselés nyomást levegője elfojt szabadmozgást, a sportnak nyugalmas tevékenységét, a világoersenghez szükséges feltélen biztonságot, az anyagi segítségre nem is szóla. Ez a háború Japán és Kína, a Távolkelet ügye, külpolitikailag szenzációsan érdekes esemény, de, amikor a kultürember olvassa a hírt, mélyse-gesen elszomorodik és arra gondol, hogy miért nem dőlhethetnek el a nem-zetek vitás ügyei az erőt, szellemet, nevelést, világszemléletet, bátorságot, hő-síességet, igaz embereket és erőnyeket kívánó porondon és miért kell a vitás ügyeket milliók vérevel és halálával eldönteni, ha ugyan egyáltalán eldön-tik. Mert a világtörténelem során ed-dig így még végérvényesen sohasem döntöttek el.

— **A vakbélgyulladás veszélye elleni védekezés** egyik hatásos módszere abban áll, hogy az ember a beleit hetenként legalább egyszer a természetes »Ferenc József« keserűvízzel — reggel éhgyomor-ra egy pohárral — alaposan kitisztítja. Kérdezze meg orvosát.

— **A völégénya Dunába fullt, a menyasszony megmenekült.** Szekszárdról jelentik: Rohnyai Béla 36 éves budapesti tisztviselő menyasszonya látogatására néhány nappal ezelőtt a tolnamegyei Ger-jenbe érkezett. Menyasszonyával tegnap szórakozni indult, a Dunán csónakáztak, a gerjeni sziget felső sarkánál azonban a szél egy part-széli kövezetre dobta a csónakot és mindketten a Dunába estek. Rohnyai nem tudott úszni és így hamarosan elmerült a habokban. — Holttestét még nem találták meg. A leánykák sikerült kiúsznia.

— **Tartós ondulást 4-5 P-ért** készit Bata fodrász, Simonffy u. 1. sz.

— **Kalapácsos gyilkos, vagy gyilkos kalapács?** Budapestről jelentik: A Szent Margit kórház ma reggel jelentette a főkapitányságnak, hogy ott meghalt Tutz Antal 50 éves munkás, akit a mentők kedden a Lajos uca 140. számú házból szállítottak be. A rendőrségen nyomozás indult, hogy megállapítsák, miért halt meg a munkás. Annyi kiderült, hogy kedden eszméletlen állapotban találták a házépítkezésnél. Megállapították, hogy májzúzódás érte, mellette egy eltört kalapács feküdt. A gya-nu szerint lehet, hogy valaki kalapácsal megütötte Tutz Antalt, az is lehet, hogy munka közben a kalapács eltört és annak egyik darabja olyan szerencsétlenül vágódott Tutzhoz, hogy halálos sérülést okozott.

A Légóttalmi Liga hírei

A Légóttalmi Liga partoló tagjainak további felsorolása:

Dr. Wiener László nagykereskedő, dr. Wiener György nagykereskedő, Both László ny. ezredes, Kovássy Kálmán ny. miniszteri tanácsos, Iskolanővérek rendháza, Lassányi József gyógyszerész, dr. Hajnal Dezső fogorvos, Földes Sándor kereskedő, Schmogrovits Ernő Nemzeti Bank debreceni fiókintézetének főnöke, Békés Emil szeszkereskedő cég, M. Kir. Dolmányáruda 20—20 pengő, Kamarás Gyula műszaki főtanácsos 30 pengő, Stieber József műszaki tisztviselő, Neuman József rádiókereskedő 20 P., Róth Adolf kereskedő 30 P., Klein Miksa kereskedő 20 P., dr. Kontsek Miklós kereskedő 100 P., Arany Bika étterem, kávéház 100 P., dr. Radó Rezső kamarai főtitkár 60 P., Harsányi Imre kamarai ü. v. titkár, dr. Diczig Alajos kamarai titkár, dr. Ojasz Vilmos kamarai titkár, dr. Tordai Balázs kamarai fogalmazó, Radó Miklós kamarai könyvtáros, Bujdosó Gábor irodai igazgató, Schäffer Ferdinánd és n. alapítvány, Böde Gyula húspari kft. 20 P. ifj. Kovács Sándor cipőgyáros 24 P., Debrecen város és a Tiszántúli református egyházkerület, Mitrovics Tibor ügyvéd 20 P., Krall János m. kir. erdőigazgató 24 P., Briskai vasöntő motor és gépgyár Rt., Goldberger textilművek, Baboss Károly miniszteri tanácsos, Fáy Istvánné főispán neje, Debrecen város Világítási és Víznyelátalattal Önképző Dal- és Sport egylete, Bedecs Elemér kereskedő 20 pengő, Galamb Ferenc sütégyári igazgató 60 P., Mihalik Ferenc igazgató főmérnök, Kovács Dániel Géza társulati mérnök, Adány József társulati vízm. mérnök, Weisz György vezérigazgató, Horváth Vilmos műszaki kereskedő, Miklós Sándor műszaki kereskedő, Ungár Jenő látszerész, Radó Dezső kereskedő, Aszmann Ferencné dívatkereskedő, dr. Gyulay Zoltán egyetemi tanár, dr. Tóty Zoltán orvosként élnek 20 P., Ortutay Sándor állomásfőnök 24 P., Ábrahám András társulati igazgató főmérnök 24 P. dr. Nagy Jenő OTI igazgató, Vasutasok Szárnyaskegél Önképző és Önszervező egyesület, Tichy Antal Műgyégyár, Bernadin János 20 P.

Ezen újabb partoló tagoknak a Légóttalmi Liga ezúton is hálás köszönetét fejezi ki.

Fantasztikus összenőtt ikrek élnek Moszkvában. Moszkvából jelentik: A múlt év novemberében a moszkvai klinikán egy gyermek született két fejvel, négy karral. A hónaljától kezdve a szörnyszülött csak egytörzsű volt az orvosok azonban megállapították, hogy valójában két emberi lény, a belső szerve mindégynélkül külön-külön megvan és csak felületesen látszik a törzs egynek. A számi ikrek egyik fejét elnevezték Galinának, a másikat Irénének. Speranski tanár, a klinika igazgatója két asszisztensével, Alexejev és Anochin doktorokkal állandóan figyelte a szörnyszülött fejlődését és most egy orvosi folyóiratban közli tanulmányait eredményét. A szokásos gyermekbetegségeket egyszerre állja ki mind a kettő, nevét mind egyik ismeri és ha valamelyiket nevével szólítják, arra fordítja a fejét, de nem egyszerre alszik a két iker, megtörténiük gyakran, hogy az egyik játszik, mialatt a másik alszik. A közleményben a három orvos rámutat, hogy a szörnyszülöttön olyan tényeket állapítottak meg, amelyek orvosi, filológiai és pszichológiai szempontból nagy jelentőségűek. Így például a tudomány számára új lehetőségek nyíltak meg az álom okainak kutatására.

Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknek!

A német sajtó kritizálja az eviani határozatokat

Berlin, július 15. A berlini lapok éles hangon kritizálják az eviani nemzetközi menekültügyi konferencia határozatait, ugyanakkor azonban nyomatékkal hangsúlyozzák, hogy ezek a határozatok nem kötelezik az értekezleten résztvevő kormányokat semmire sem, hanem csak ajánlásokat tartalmaznak, amelyeket a kormányok vagy elfogadnak, vagy sem. Egyelőre tehát nem lehet tudni, hány állam lesz hajlandó résztvenni a Londonban székülő állandó nemzetközi menekültügyi bizottság munkájában.

A Deutsche Allgemeine Zeitung halvaszületett gyermekek nevezte ezt a határozatot és gyúnyos hangon jegyzi meg, hogy az úgynevezett világsajtó min-

denáron pufók és egészséges fiúcskát akar csinálni ebből a halvaszületett csecsemőből és úgy tűnteti fel az eviani határozatokat, mintha az újszülött gyermek, aki a béke olajját lengeti kezében, a világ valamennyi nemzetét maga köré tudta volna gyűjteni örömszülnök. Ezzel a színpadias beállítással azonban a világsajtó nyilván csak el akarja terelni a figyelmet arról, hogy az eviani értekezleten résztvevő nagyhatalmak nyílt beavatkozást követeltek a zsidóellenes államok belügyeibe, noha ezeknek a zsidóellenes országoknak semmi más bűnük nincsen, csak az, hogy túlságosan sok zsidó él a határaik között.

SPORT

Sportnapló

A keleti esportbajnok, a DVSC már megkezdte készülődését az NBB-re. Több új játékosal akarják megerősíteni a csapatot, amelyre bizony nagyon ráfér az erősítés, ha meg akarja állni helyét az NBB-ben. A P. MAV-tól Petőt, Erdeit és Drobnit, az MTK-tól Székelyt szeretnék megszerezni és szó van arról is, hogy Mórét, a Booskay volt válogatott center-halftja hazajön Franciaországból, újra amatőr lesz és a DVSC-ben fog játszani, ahol játékoskarrierjét kezdte. Ez azonban egyelőre csak jámbor óhaj.

Kelet válogatott atléta csapata vasárnap ebben az összeállításban áll ki a kecskeméti válogatott versenyen: 100 m Gábor, Szurgyi, 400 m Kovács, Mándoki, 800 m Móna, Zsiros, 1500 m Móna, Völí, 5000 m Völí, Zsiros, 110 gát Bessenyei, Kovács, magas Molnár, Tóth, távol Horváth, Szurgyi, rud Pálosi, Bornemisza, súly Beck, Molnár, diszkosz Beck, llyés dr. gerely Kinal, Póka, 4x100 m Gábor, Szurgyi, Kovács, Mándorky.

Husáng és revolver a végrehajtáson. Nagykanizsáról jelentik: Horvát János szentmargittai földműves portáján megjelent a letenyéi bírósági végrehajtó és Lakó Imre v. országyűlési képviselő, ügyvéd, hogy a testvérek örökösödési peréből kifolyólag végrehajtást tartson. Horvát előzőben Ferenc nevű testvérét husánggal leütötte, majd a végrehajtóra támadt. Lakó Imre ügyvéd ekkor revolvért rántott és így sikerült a támadást megakadályozni. A végrehajtás elmaradt, de Horvát János ellen az eljárás megindult.

X a tudóbajt elkerülheti, aki a régi padlóra szines Plastilit házgmentes burkolatot készített Lukács Vilmos és Testvére céggel. Kérjen telefonon árajánlatot.

Két agaszú megörvezte a Férjes Nők Szövetségét. Londonban megalakult a legújabb angol szak-szervezet: a Férjes Nők Szövetsége. Célja a háztartásukban dolgozó férjes nők jogainak megvédése, munkaidőjük és kötelességük megállapítása és a háztartási pénz és a nő személyes rendelkezésére álló zseb- és tüpénz összegének szabályozása. Az új alakulat a jövőben férjhezmenő tagjainak összes jogait és kötelességeit a munkásszerveződések módjára köteendő házassági szerződésükkel fogja megállapítani. A szak-szervezetet két élemedett korú agaszú alapította: Monica Whitley és J. Frances, a londoni megyetanács tagjai, akiknek már aligha van kilitásuk férjhezmenésre.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A KAMARASZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombaton este fél 9 órakor: **Szegény lányt nem lehet elvenni.** Könyves Tóth Erzsé vendégfelléptével. Mérsékelttel emelt helyárak.
Vasárnap délután 4 órakor: **Baskirceve Mária.** Mérsékelt helyárak.
Vasárnap este fél 9 órakor: **Szegény lányt nem lehet elvenni.** Könyves Tóth Erzsé vendégfelléptével. Mérsékelttel emelt helyárak.
Hétfőn este fél 9 órakor: **Kék róka.** Kettő és jeggyel.
Kedden este fél 9 órakor: **Hódítás.** Könyves Tóth Erzsé vendégfelléptével. Emelt helyárak.

A KAMARASZÍNHÁZ HIREI:

Jó kis fiúk, jó kis lányok. Kérjétek meg anyukátok. Hogy szombaton, ma délután Adja ráik szép ruhátok. Fogja meg szépen a kezeteit. És vigyen el a színházba. Ahol pontban négy órakor Nektek játszik a sok sztár m. Elvarázsolt eszmadáról. Szól nektek a mese, móka. Sokat fogtok majd nevetni És szatokba hull sok cukorka.

A fiatalember szeretne megnősülni, de egyet sóhaj, mert szegény lányt nem lehet elvenni. Miből fogunk megélni? gondolja. A szegény lány szeretne férjhez menni, de nincs hozomány. Jaj, vénlány maradok — sópánszik. Hogy a szegénylány hogyan meg mégis férjhez, azt megtanulhatja minden lány Zagon István szenzációsan mulatságos vígjátékából. — Egyszóval Zagon Istvánnak ezt a **Szegény lányt nem lehet elvenni** című vígjátékát, amelyet szombaton és vasárnap este játszik a színház, **Könyves Tóth Erzsé** vendégfelléptével, mindenkinek, férjhez menendő leányoknak, nászilendő fiatalembereknek és házasoknak is meg kell nézni. Mérsékelttel emelt helyárak mindkét napon, a szelvények 20, 30 és 10 fillér ráfizetéssel érvényesek. Okvetlen nézze meg.

Vasárnap délután a nagysikerű **Baskirceve Mária** kerül színpadra, mérsékelt helyárakkal.

29258/1938. VI. HIRDETMEY. A m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur 13801/eln. 1938. sz. rendeletével a sebesültek érdemre való igényjogosultság utólagos elismerését célzó kérvények előterjesztésének határidejét is 1938. évi december hó 31-ig meghosszabbította. Ilyen kérelmek azonban csak azok részéről terjeszthetők elő, akiknek a sebesültek érdemre, a Károly csapatkereszt megszerzése végett van szükségük. A kérvények benyújtására vonatkozó közelebbi felvilágosításokat a város katonai ügyosztálya adja meg. Debrecen 1938 június 28. Polgármester.

Hortobágyi pásztorok próbajátéka a Gyöngyösbokrétára

Rendkívül érdekes bemutató lesz vasárnap Tiszacsegén. **Pauliny Béla,** a Bokrétajátékok kiváló megteremtője előtt a hortobágyi pásztorok mutatják be a maguk ősi énekeit, szokásait, iltözeteit. A bemutatón kiint lesznek Debrecen képviseletében **dr. Milleker Rezső** egyetemi tanár és **Grassl Herbert,** az idegenforgalmi iroda igazgatója is. Ha a bemutató beválik — ami csaknem teljesen biztosra vehető, — abban az esetben a Gyöngyösbokrétára már ebben az évben egy színnel, egy gazdag arnyalattal elevenebb lesz, mert a hortobágyi pásztorok már ebben az évben szerepelni fognak a bokréta bemutatákon.

Vasárnapi istentiszteleti rend

A református templomokban. Nagytemplom délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor Csutoros Sándor, Kistemplom délelőtt 9 órakor Uray Sándor, 11 órakor dr. Lencz G. Sándor, délután 5 órakor Csánki Gábor, Ispóty-templom délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Váry László, Kossuth ucca délelőtt 10 órakor Kovács Árpád, délután 5 órakor Kosdy János, Árpád tér délelőtt 10 órakor Orosz János, délután 3 órakor Nagy Sándor. Homokkert délelőtt 10 órakor Váry László, délután 5 órakor Papp Géza. Nyilastelep délelőtt 10 órakor Nagy Dezső, délután 5 órakor Orosz János, Csapókeret délelőtt 10 órakor Tömöri Lajos, délután 3 órakor Tömöri Lajos, Kerekestelep délelőtt 10 órakor Sulyak Sándor, délután 5 órakor Balogh Ferenc, Nyulás délelőtt 10 órakor Losonczy Géza, Tégláskert délelőtt 10 órakor Erdei Károly, Szegényház délelőtt 9 órakor Balogh Ferenc, Gyermekmenhely délelőtt 10 órakor Papp Géza, Téglavető délután 3 órakor Kovács Árpád, Wolaffka telep délután 3 órakor Papp Géza, Olajfűtő délután 5 órakor dr. Juhász László, Egyek délután 3 órakor Siposs Imre, Belsőhat 9 órakor Siposs Imre, Hortobágy 9 órakor Halász András, Palag délelőtt 9 órakor Rápolthy Árpád, Fancsika délelőtt 9 órakor Bárdi Ferenc, Nagycsere délelőtt 11 órakor Bárdi Ferenc, Szata délután 2 órakor Bárdi Ferenc, Nagymacs délelőtt 9 órakor vitéz Szabó Endre, Cucca délelőtt 11 órakor vitéz Szabó Endre, Kismacs délután 2 órakor vitéz Szabó Endre, a paci erdőn délelőtt 9 órakor Kulcsár Ferenc.

A róm. kat. templomban és kápolnában. Rendes miserend. Reggel 8 órakor misét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, 7 órakor misézik Varju Lajos ny. esperes plébános, 8 órakor misét tart Kristóf János újmisé pap, 9 órakor Kovács Sándor püspöki tanácsos, országgyűlési képviselő, fél 10 órakor Láng Pál pápai kamarás, pródikál Kiss László segédlelkész, 11 órakor dr. Kompass Árpád Theresiánumi igazgató, háromnegyed 12 órakor Mellau Ferenc s. lelkész, fél 1 órakor Kiss László segédlelkész.

Az evangélikus templomban (Miklós u. 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál Bojtós Sándor segédlelkész.
A gör. kat. templomban. — Reggel 7 órakor reggel istentisztelet, délelőtt 8 órakor diakimise és katonamise együtt, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Orosz Bálint volt s. lelkész mondja, háromnegyed 12 órakor csendes szentmise, délután fél 4 órakor rózsafüzérajtatosság, 4 órakor vecsernye és szentségimádás. E hó 20-án, szerdán Szent Ilés próféta ünnepe vasárnapi rend.

